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Test diagnóstico de PROFESORES

1.- El proceso de evaluación desde la experiencia docente
2.- Evaluación de la competencia lingüística
3.- Evaluación de la competencia digital

1.- El proceso de evaluación desde la experiencia docente

● El 70% de los profesores encuestados están satisfechos con la frecuencia con la
que evalúan a sus alumnos, aunque el 30% tiene dudas (siendo este 30% ell mismo
porcentaje que considera que los exámenes les resultan estresantes)

● El 90% afirma que los exámenes son muy útiles a la hora de evaluar pero
estresantes para los alumnos (aunque el 80% los considera necesarios). Ese mismo
porcentaje del 90% querría conocer otros procedimientos para evaluar prescindiendo
de los exámenes.

● Una mayoría del profesorado encuestado evalúa a sus alumnos con exámenes
escritos y exámenes finales. Sólo un 30% utiliza exámenes orales como herramienta
de evaluación y un 60% utiliza la evaluación por proyectos.

● Sorprendentemente, un 0% reconoce evaluar a sus alumnos con el trabajo diario y
prescindir de los exámenes, pero el 80% afirma que les gustaría dar
retroalimentación al alumno con mayor frecuencia.

● El 70% considera que lo más apropiado para mejorar la práctica docente es hacer
una evaluación basada en proyectos y prescindirían de los exámenes finales.

● El 100% utiliza una metodología de puntaje de 1 a 10, siendo un 30% el que utiliza
las rúbricas de autoevaluación y el 50% la retroalimentación cara a cara.

Los métodos de autoevaluación más utilizados son:
- Las rúbricas (40%)
- Las Apps (kahoot, socrative, google forms, etc) 40%

El 20% reconoce no haber usado nunca ninguna herramienta de autoevaluación y sólo el
10% las ha usado todas.
El 70% afirma que sus alumnos hacen bien los exámenes, siendo el 30% quienes aseguran
que saben más de lo que muestran en los mismos.
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A la pregunta: ¿Cómo mejoarías el sistema de evaluación del alumno? Lo profesores han
constestado:

- Con ejercicios de autoevaluación
- Dejando muy claro qué se espera de ellos en los exámenes
- Creando un banco de materiales por asignatura y haciendo al alumno colaborar
- Dando cada vez más peso al trabajo diario del alumno en la clase
- El trabajo basado en proyectos
- Empleando más tiempo lectivo a la preparación de herramientas de evaluación

Un sistema de evaluación basado en el trabajo diario se considera:
- Esencial (60%)
- Imposible por la falta de tiempo (30%)
- Innecesario (10%)

2.- Evaluación de la competencia lingüística

Los profesores consideran que el dominio de la lengua materna escrita en Educación de
Adultos es:

- apropiado (40%)
- no muy buena (30%)
- mala (30%)
- muy buena (0%)

A nivel oral, los profesores consideran que los alumnos se expresan en su lengua materna:
- apropiadamente (70%) mismo porcentaje que afirma enseñar a sus alumnos cómo

expresarse con diferentes registros.
- no muy bien (30%) mismo porcentaje que afirma no tratar los registros en el aula.
- Sólo el 30% de los profesores evalúa presentaciones orales en su materia
- El 60% reconoce no evaluar presentaciones orales.

Para mejorar los resultados en la competencia oral, los profesores tienen diferentes
sugerencias, dado que ell 80% está descontento con los resultados que obtienen sus
alumnos:

- 30% daría prioridad al trabajo diario, en vez de a los exámenes finales
- 30% mejoraría la calidad de las actividades de evaluación

Otras ideas:
- Hacer más presentaciones orales
- Fomentar el debate
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- Organizar actividades de escritura cretiva más a menudo
- Crear Role plays

3.- Evaluar la competencia digital en Educación de Adultos

● Todos los profesores encuestados usan el PC -y el 70% los móviles o tablets en el
aula- y el 90% reconoce tener un buen nivel de competencia digital.

● El 60% afirma llevar a sus alumnos a salas de ordenadores para enseñarles a usar
las NNTT pero al 80% les gustaría que se usaran más en el desarrollo normal de la
clase.

● El 100% reconoce que en sus centros se usan las nuevas tecnologías para la
impartición de las materias ya que estas ayudan en el proceso de aprendizaje de los
alumnos y afirman que el 90% de sus compañeros también hacen uso de las
mismas.

Las razones por las que consideran que las NnTT son esenciales:
1. Son el futuro en la educación
2. Hacen el proceso de aprendizaje y enseñanza más fácil
3. Pueden ver videotutoriales
4. Aumenta la motivación del alumnado
5. Se puede jugar aprendiendo
6. Ayuda a la autocorrección y autoaprendizaje.

➔ El 90% de los profesores, querría disponer de un plataforma online con un banco de
materiales y tutoriales para ayudar a sus alumnos a ahorrar tiempo y dinero en
material físico. El otro 10% preferiría que los alumnos tomen notas en clase y tengan
su propio libro.

➔ Para comunicarse con otros docentes o con los alumnos, el 50% utiliza todo tipo de
mecanismos como email, Whatsapp, plataformas educativas, redes sociales, etc. El
20% prefiere el email y el 30% muestra preferencia por la comunicación personal,
obviando las NNTT.

Para evaluar al alumno, los profesores conocen diferentes herramientas:

1.- el 60% conoce la gamificación, es decir, el uso de herramientas gratuitas online con las
que amenizar el aprendizaje y el proceso de evaluación (Quizzlet, Socrative, kahoot)
2.- 20% conoce Google Forms
3.- 20% a pesar de ser conscientes de que hay otros métodos, abogan por el método
tradicional con exámenes en papel y proyectos de aula.
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➔ La utilización de Blogs y Plataformas educativas es muy secundada, con un 90% de
profesores que disponen de dichas herramientas en sus clases.

La frecuencia de evaluación oscila entre los profesores:
- el 40% dice evaluar a diario, aunque también se ayuden de exámenes de evaluación

o unidad.
- otro 40% lo hace semanalmente
- el 20’% evalúan mensualmente

A la pregunta: ¿Qué cambiarías en tu manera de evaluar? Los profesores han respondido:
- Incluiría el trabajo en equipo ya que el curriculo es extenso y hay poco tiempo.
- Ahorrar tiempo en la preparación de actividades de evaluación
- Cambiaría mis estrategias y herramientas
- Eliminaría los exámenes escritos
- Incorporaría NNTT que aumentasen la participación y la actividad del alumnado en

el aula.
- Evaluaría por proyectos
- Cambiaría el tipo de alumnado

Los profesores aseguran que los exámenes son necesarios (60%) pero un 20% considera
que los hace porque son un aparte obligatoria de nuestro Sistema Educativo.
Sólo el 20% considera que son totalemente prescindibles.

Entre las sugerencias finales, hay docentes a los que les gustaría mejorar sus estrategias
de evaluación y tener ratios más bajas que permitan agrupar al al alumnado
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